



Споразум о помирењу две исламске заједнице у Србији и њиховом уједињењу у јединствену организацију требало би да буде потписан следеће недеље, а на њега ће осим поглавара две верске заједнице, потписе ставити и државни званичници Турске, Србије и Босне и Херцеговине.

Како „Блиц“ незванично сазнаје, састанак врховног верског поглавара Турске Мехмеда Гормеца са српским званичницима који је одржан прошле недеље, а на којем су усаглашавани принципи споразума, трајао је дуже од шест сати.

- Разматрао се буквално сваки зарез, свако слово споразума и на крају се дошло до принципа који су се нашли у споразуму - наводи извор „Блица“.

Муфтија Исламске заједнице у Србији Муамер Зукорлић изјавио је јуче да ће подржати решење око којег се сагласе поглавар Исламске заједнице Турске Мехмед Гомез и реис Исламске заједнице БиХ Мустафа Церић.

Реис-ул-улема Исламске заједнице Србије Адем Зилкић рекао је за „Блиц“ да та заједница ни на који начин није укључена у преговоре.

- До сада нисмо добили никакав папир, никакав документ, нити је с нама контактирао било ко ко у преговорима учествује. Чудно је и преседан је да се о исламској заједници говори међу политичарима, а да ја о томе ништа не знам. Било би неозбиљно да причам о наводима из медија, то би било исто као да ме питате какво ће време бити 20. априла

следеће године - наводи Зилкић.

Министар без портфеља у Влади Србије Сулејман Угљанин потврдио је да је на линији Београд-Сарајево-Анкара пронађено решење којим ће поново бити успостављено јединство исламске заједнице Србије.

- Решење је у јединственој исламској заједници, која ће поштовати суверенитет и територијални интегритет Србије и која ће сарађивати са свим другим црквама и верским заједницама у Србији и окружењу - рекао је Угљанин.

Он је потврдио да споразум онемогућава Зилкићу и Зукорлићу да се кандидују за врховног поглавара обједињене исламске заједнице.

Да је „трећи кандидат“ можда најбоље решење у ситуацији каква данас постоји у исламским заједницама, сматра оријенталиста Раде Божовић. Он каже за „Блиц“ да не треба да буде отпора када је реч о посредницима.

- Не треба да буде предрасуда с обзиром на наш историјски однос са Турском. Очигледно је да проблем две исламске заједнице траје и да је најбоље да се умеша неко трећи ко ће решити ову ситуацију. Уосталом, цео 20. век обележили су посредници који углавном у томе виде и свој интерес - каже Божовић и додаје да би интерес Турске у овом случају могао да буде „враћање утицаја“, с обзиром на то да су се, како каже, Мађарска и Аустрија, па донекле и Немачка вратиле на ове просторе.

(Блиц)